

Отзыв

на магистерскую диссертацию М. И. Зацепиной

«Использование видеоресурсов для изучения политической деятельности Изабеллы Кастильской и Фердинанда Арагонского в рамках основного общего, среднего общего и дополнительного образования»

Направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Политическая история и политическая культура

Магистерская диссертация М. И. Зацепиной посвящена использованию видеоресурсов на разных уровнях обучения при работе со школьниками при изучении ключевых персонажей истории Испании, связанных с формированием объединенного государства в этой стране, Изабеллы Кастильской и Фердинанда Арагонского. Отметим, что история Испании представлена в школьных УМК скучно, а деятельность «католических королей», самый известный сюжет в ней, работой с источниками и заданиями к ним похвастаться не может. Этот дефицит может помочь преодолеть работа с видеоресурсами, предложения по работе с которыми содержатся в исследовании М. И. Зацепиной.

Плюсами представленной магистерской диссертации является подборка разных групп испанских и российских видеоресурсов, которые могут использоваться обучающимися (от художественных и документальных фильмов до компьютерных программ с видеорядом). Автор обращается в своем исследовании к литературе на иностранных языках (английском и испанском).

Структура работы логична. В первой главе автор идет от определения понятия «videоресурсы», по которому имеются расхождения и которое, как оказалось, не является столь уж частым в литературе, предлагает их классификацию, обозревает методику использования видеоматериалов в обучении истории школьников как источника по презентации прошлого. Во второй главе показано, как презентуется политическая деятельность

Изабеллы Кастильской и Фердинанда Арагонского в различных видах видеоресурсов. Наконец, в третьей главе М. И. Зацепина предлагает свои оригинальные методические разработки для разных уровней – основного общего, среднего общего и дополнительного образования.

Отметим, что работа теоретически и практически апробирована. Автором опубликованы две статьи по теме магистерской диссертации, которые содержатся в приложениях, а предложения из третьей части третьей главы апробированы в рамках интенсивной школы дополнительного образования «Красноярская летняя школа».

Магистерская диссертация М. И. Зацепиной соответствует требованиям, предъявляемым к данному типу исследований, может быть рекомендована к защите и вправе претендовать на высокую оценку.

Научный руководитель

Канд. ист. наук, доцент кафедры

всеобщей истории КГПУ им. В. П. Астафьева

E. C. Meep

18.12.2023